



日前,青岛二中再传捷报——岛城唯一一块“清华大学2022年优质生源中学”金字招牌被青岛二中收入囊中。在“清华大学2022年优质生源中学”授牌仪式上,青岛二中校长王先军代表学校接受授牌,据了解,目前全省仅有三所中学获此荣誉。在仪式上,清华大学招生组工作人员张磊、陈永强、胡震、张颖超还与二中学子就学校专业、未来发展空间等进行了深入交流。



“大师哥”胡震与二中学子进行交流。

岛城又一“金字招牌”落定 青岛二中成清华大学优质生源中学

校友教授互动答疑 学子视野思维获赞

在和学生的交流环节中,青岛二中校友、清华大学物理系副教授胡震的出现让同学们倍感惊喜和亲切,因为他是2003年毕业于青岛二中的“大师哥”,近年来一直将粒子物理学作为自己的研究方向,他所带领的研究团队,在粒子物理研究等方面取得了世界性突破。胡震为自己的师弟师妹们详细介绍了清华大学在学术研究、人才培养、录取途径等方面的情况,也用他的发展经历和一批批优秀二中校友在清华大学的发展,激励二中学子树立理想、努力拼搏,去改变世界、创造美好。

在随后的交流环节,同学们就清华大学的课程设置、未来发展空间等问题,积极向各位教授提问。陈永强为同学们介绍了清华大学计算机专业的优势,张颖超为同学们讲解了机械系的研究方向。各位教授专家就同学们的问题进行了详细的解答,并对二中学生开拓的视野、积极的思维和主动的意识予以了肯定和赞扬。

优质生源中学名号 凸显培生办学实力

优质生源,对于大学而言,属于“稀缺资源”,优质生源中学的划定也存在着“硬杠杠”。记者了解到,“清华大学优质生源中学”名单通常要根据学校高考录取情况、学校教育品质,以及学生在进入大学后的发展等综合因素来确定。获得“清华大学优质生源中学”往往意味着清华大学对学校办学成果和学生素质的认可,也凸显了学校优生培养方面的实力。

据统计,近三年来,青岛二中向清华大学输送了20名优秀学子,在升入顶尖学府后,他们持续发展,在专业学习方面攻坚克难,有些还活跃于学生会当中,表现亮眼,取得了众多成就。在这些二中学子看来,这一切得益于青岛二中秉承“造就终身发展之生命主体”的育人目标,在发挥传统优势的基础上,强化精致管理,以持续提升教育教学质量为目标,突出创新人才培养、竞赛强基优势,坚持落实“三个统一”,为每个学子的发展提供了最有力的支持。

把好生源关贯通培养 生源基地校建设成势

良好的生源数量和质量是高校高质量发展的关

键。据了解,2014年新一轮高考改革启动后,高校之间的优质生源的竞争日趋激烈,各校不断探索改革招生宣传模式,而建设优质生源基地校成为高校适应高考招生制度改革的一种新选择。通过共建生源基地、优质生源中学等,高校老师走进学校,了解学生需求,有针对性地进行宣传,从一定程度上保证了学校的生源数量和质量。

生源基地、生源中学的建设意义不止于此。部分高校还在强化优质生源基地校的服务功能,依托自身师资优势为学生进行专业内涵、科学选考等方面的指导,保证人才培养的连续性。高校与中学在沟通合作中,打破壁垒,实现中等教育与高等教育的有机衔接和贯通。同时,在优质生源基地校建设的过程中,高校会调研学校的需要,将合作共建落到实处,比如发挥教学、科研等资源,组织知名教授进学校开展讲座等,同时也会与高中教师进行交流,促进基础教育教学水平的提升。

从目前优质生源基地校的选择来看,高校往往会根据办学规模、办学特色、发展方向等,综合分析近几年招生大数据,结合中学办学情况,合理选择、布局。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

校园资讯

百人学雷锋 传承我先行

岛城中小学师生共同参与志愿服务节活动



弘扬雷锋精神,倡导社会文明新风。为让学雷锋活动融入日常,3月4日上午,青岛第21中学、青岛第39中北分校、青岛启元学校、青岛立新小学的师生共百余人进行了一场特别的“学雷锋”志愿活动。

师生们首先来到青岛地铁一号线胜利桥站内,在站长刘博楠指引下来到5号线换乘站厅,先后聆听、学习了执法1中队代表们的“胜利雷锋学堂”“母亲工业”传承阵地、团员教育阵地以及“胜利志愿服务队”“胜利青年突击队”学习雷锋的典型事迹,并在工作人员指导下进行了“指引排队候车”“三米有真情”“心肺复苏+AED体验”等志愿服务实践活动。在乘坐地铁过程中,学生们与乘客互动,积极向市民宣传文明出行。

师生们还来到山东德衡律师事务所,聆听了青少年法律知识讲座。通过多彩的形式将传承雷锋精神与未成年人思想道德建设紧密结合,提高人文素养的同时也把志愿服务切实做优。 本报记者

青岛市北区实验小学 用实际行动践行雷锋精神

近日,青岛市北区实验小学与青岛无棣四路小学的学生们走进社区,与无棣路社区的工作人员一起,全情投入社



区创城志愿清洁服务中,用实际行动争当雷锋式好队员。在辅导员老师的带领下,学生们清理人行道、花坛内的垃圾与杂物。一个个不怕脏不怕累,埋头苦干,连一个烟头、一片纸屑都不放过,把花坛清理得分外干净整洁。卫生清洁结束后,队员们与社区老年艺术团团员们合唱了《学习雷锋好榜样》。 本报记者

青岛富源路小学 励志教育课上学习雷锋精神

近日,《雷锋》杂志社青岛工作站主任王健受邀到青岛富源路小学,以“做一颗永不生锈的螺丝钉”为题,给学生们讲了一堂生动的学雷锋励志教育课。



“希望同学们把雷锋精神代代传承下去,甘愿做一颗永不生锈的螺丝钉。”王健激昂的宣讲,在学生们心中撒播学雷锋的种子。从军近30年的王健是一位革命老战士,也是市北区红色宣讲团的成员,他长期参与雷锋精神的学习和宣传。“希望学生们做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年,时刻准备着,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

本报记者

青岛市实验小学 广角课堂讲述“飞机的秘密”

“哇,浮起来啦!”“太神奇啦!”3月6日下午,青岛市实验小学一年级五班的教室里,一堂生动的飞机知识课火热开讲。现场授课的不是学校老师,而是来自航空公司的飞行员,现身说法讲述“飞机的秘密”。这正是青岛市实验小学广角课堂的系列课程之一。



从最早的风筝,到后来的滑翔机,再到有自身动力的固定翼飞机,主讲老师——张依雯同学的家长将飞机演变历史娓娓道来。为了帮助孩子们更好理解“飞机的秘密”,他还将物理科学小实验搬上课堂,借助简单的升力实验,带着孩子们一起模拟飞行过程。

据了解,广角课堂作为市实验小学的特色课堂,通过家长进课堂授课的方式,家校合力,实现学校课程内容的补充、延伸与拓展,为学生搭建职业体验、学科拓展的平台,开拓学生视野,渗透生涯规划理念。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨



家长汇